

全国首批科班资源教师毕业了 为随班就读的特殊孩子“开小灶”



长江日报讯(记者 潘达军 陈晓彤)6月18日,华中师范大学举行毕业典礼。作为全国首届融合教育专业唯一毕业班,该校教育学院2103班的38名学生正式毕业。除深造者外,他们中的23人将成为我国普通中小学首批科班出身的资源教师,为在普校随班就读、有特殊教育需求的学生(如学习障碍、孤独症、智力障碍等)提供个别化、针对性的教学支持。

教育部《2024年全国教育事业统计公报》显示,义务教育阶段在校的特殊教育学生有91.59万人,其中近半数在普校就读。

毕业典礼现场,该班身高1.83米的朱浩东身着学士学位服与父母留影。他将赴厦门市特殊教育资源中心任职资源教师。他告诉长江日报记者,自去年3月起在该中心实习时干预过的特殊孩子小钟现在有了很大进步。“小钟患有注意缺陷与多动障碍,上小学以来一直随班就读。这段时间他情况越来越好,还开始进行职业素养培训了。”朱浩东说这是他收到的最好的毕业礼物。

朱浩东的同学张黄斐被深圳市宝安区教育局招录为资源教师。她说,她将入驻某普校工作,为每名随班就读学生“开小灶”——制定各学科个性化学习计划,及时进行针对性行为干预,在资源教室给他们上“认知”等课程。她每天都得记录每名学生学习和行为情况,并与班主任和家长沟通,有时还得进班观察孩子表现。

国家规定,普通中小学有5名登记在册的随班就读学生,就须设专门的资源教室并配备资源教师。“一般一所学校会有十来个这样的孩子,还不算没登记的。”张黄斐说,这项工作充满挑战,但她要竭力让每个有特殊需要的孩子得到关爱,融入集体,不断成长。

“很多人感到现在普通学校里有特殊需要的学生数量在增加,一方面是因为学校接纳工作更完善了,另一方面孤独症谱系障碍等情况的学生也有所增多。”融合教育专家储昌楼说,教育强国就是要强短板,在特殊孩子的教育上要做到“一个都不能少”。这38名毕业生就是为应对新情况培养的“种子教师”,为融合教育注入专业力量。他们的毕业,标志着我国融合教育专业人才培养迈出重要一步。



全国首届融合教育专业唯一毕业班部分学生和教师合影。

七千余商户加盟「爱心餐」 新就业群体暖心又暖胃

长江日报讯(记者 刘克取 实习生王昱麟 通讯员王健 金龙)“‘爱心餐’美味又健康,暖心又暖胃!”日前,长江日报记者获悉,目前武汉市已招募到七千多家公益商户为新就业形态劳动者提供“爱心餐”,多为全国连锁品牌店铺,外卖员、快递员、网约车司机等花7—15元就可以买到一份兼顾口味和营养的餐食。

当天活动在武汉市职工服务中心爱心驿站举行,吾悦良品、肥肥虾庄、蔡林记等13个品牌商户代表获“爱心餐”爱心联盟商户授牌。活动现场,不少新就业形态劳动者扫描二维码,进入“爱心餐”页面领取优惠券。

这是属于新就业形态劳动者的专享福利。2024年6月19日,全国总工会联合饿了么共同启动“爱心餐”专项工作,通过“政府+工会+平台+商家”专项整合补贴及数字化技术,为新就业形态劳动者提供“优惠、便捷、健康”的专属平价营养餐服务,2024年8月在武汉推行。

“以前觉得进店吃很贵,就在路边凑合一顿。自从有了‘爱心餐’,不仅能吃饱吃好,还特别实惠!”饿了么江汉路站外卖员方诗阳很欣喜,他特别点赞了新增的青椒瘦肉套餐,“选择越来越丰富了,感觉特别暖心”。

湖北省五一劳动奖章获得者、外卖员张宝剑给记者算了一笔账:领取优惠券后,“爱心餐”比市面同类餐品便宜近三成,且分量足、口味好。“我们站点的同事都说,现在吃饭就是每天的‘小期待’,吃饱吃好跑单都更有劲了!”

“爱心餐”公益联盟授牌商户、武汉吾悦良品企业管理有限公司线上负责人刘容介绍,吾悦良品此次选取热门冷饮并加大冷饮分量,新就业形态劳动者花5块钱就能买到一杯1升装的便携式冷饮。

饿了么公共事务部湖北总监刘昕蕾表示,“爱心餐”项目自启动以来广受好评,此次升级不仅新增了多款消暑冷饮,还根据前期调研优化了餐品结构,如煲仔饭、热干面、小龙虾等特色美食也在“爱心餐”品类之中。



学士服一穿,这就是青春的样子。——大武汉客户端网友@木兰山人



扫码看视频

看,“武汉”在天上

老汉口有些经典街区百逛不厌。6月17日,我和朋友又来到了老通城·通城印巷,本以为是一次寻常的闲逛,没想到撞见一个会动的地标。

刚走到街区门口,一抹绚丽的色彩就闯入了我的视线,瞬间勾起了我的好奇心。

我们加快脚步直奔中庭广场。抬头望去,两座建筑之间,一条巨大的丝带艺术装置在阳光下闪闪发亮。更让我惊艳的是,那飘逸的丝带巧妙地组成了“武汉”两个大字。微风吹过,丝带轻轻摆动,这一刻风都有了形状。而且,丝带的色彩也随风变化着,一会儿是热烈的红,一会儿是宁静的蓝,我站在下面看得入迷,心里忍不住感叹:“这也太美了!”

我忍不住凑近细看,丝带的线条如同灵动的波浪,在半空中自由流淌。我和旁边一位工作人员攀谈起来。她热情地介绍道:“这条丝带以长江为创意思路,取名‘云境天幕 璀璨星河’,整体长约34米,宽16米呢。”她一边说着,一边指着装置:“它会随着阳光、风雨等环境的变化改变色彩,就像空中飘逸的彩虹,白天和晚上呈现出的效果不一样。”听着她的介绍,我想说:“武汉,你也太会了!”

周围的游客也都被这巨幅丝带吸引,纷纷举起手机,寻找最佳拍摄角度,想把这美丽的瞬间定格下来。“老通城又玩出新花样,我看老通城一点都不老,反而越来越有活力。”旁边一位游客边拍边赞叹。我也赶忙掏出手机,从不同角度拍了好几张,果然怎么拍都出片。还有游客笑着说:“这是给朋友圈的超级福利,发出去肯定能收获一堆点赞!”

站在丝带下仰望,我觉得这个装置特别“武汉”——既有长江的灵动,又带着这座城市的创意与活力。看来,武汉又多了个必打卡的新地标。

——大武汉客户端网友@吴新宇



老通城·通城印巷中庭广场上的丝带巧妙组成“武汉”两个大字。 网友@云之鹤 摄

美图 青春之美

美文 荷叶承露映粉瓣

全市首张新就业群体友好数字地图亮相

长江日报讯(记者 杨蔚 通讯员 况昕昕 李寓青)6月16日中午,在武昌区黄鹤楼街道,盒马鲜生外卖员高峰点开手机里的一张地图,导航到最近的一个小厨食堂。高峰手机里的这张地图,是武昌区前不久上线的全市首张新就业群体友好数字地图。

点开这张数字地图,手绘黄鹤楼、武汉数创大厦、SKP等武昌地标的手绘界面映入眼帘。地图上,户外工作者驿站、小哥食堂、司机之家、小哥公寓、友好商圈(街区)及全省首家小哥智慧公寓信息,打通服务新就业群体的“最后一公里”。武昌区委社会工作部相关负责人介绍。

“之前只知道有很多供我们休息和吃饭的地方,但是不知道怎么走。”高峰说,今后如果在路上不小心摔伤了,就可以用地图导航到最近的驿站取药,“地图里标了服务点的开放时间、联系电话和服务设施,方便多了”。

武昌区委社会工作部有关负责人表示,推出武昌区新就业群体友好地图,旨在以数字化手段为新就业群体提供精准服务、便捷服务、智能服务,帮助新就业群体一键解锁武昌区新就业群体友好场景,让他们真正从“城市过客”变为“建设主人”。

(参与采写:张锦涛)

“最美志愿者”胡惠东: 带领2000多名“后浪”织密税务志愿服务网

长江日报讯(记者 朱佳琦 通讯员 李娜 张爽)“多亏您耐心宣传新契税法政策,我享受到了11000多元的减免优惠。”不久前,市民吴先生专程打电话向硚口区税务局第一税务所四级主办胡惠东表示感谢。

硚口区政务服务中心三楼一间办公室门牌上写着“税务蓝·胡惠东志愿红先锋队”。胡惠东平时接待的不仅有来咨询的办税人,还有来取经的武汉税务“后浪”。

一摞资料递到办税窗口,“我们想办理优惠备案”。胡惠东佩戴“志愿红先锋队”袖章,耐心细致指导年轻同事办理。当发现材料有缺,同窗为纳税人详细列明了材料清单,并在便笺上留下联系方式,一声“有问题随时找我”让纳税人满意而归。

胡惠东,全国优秀共产党员、湖北省岗位学雷锋标兵、武汉市最美志愿者,投身志愿服务26年,累计服务时长达数千小时。他的志愿精神感召了越来越多的税务干部加入志愿队伍。2023年2月,在武汉市税务局推动下,以胡惠东的名字

命名的“税务蓝·胡惠东志愿红先锋队”正式成立。先锋队通过“1+4+N”的建队模式,打造1支能担重任的武汉税务志愿服务先锋队,建强税务妈妈团、胡惠东文明实践团队、李桂平工作室、党员红之队等4支特色品牌队,带动23支覆盖武汉税务全系统的志愿服务小分队,汇聚了2000多名志愿者。他们用百余场税收宣传、爱心帮扶与文明实践,用心用情织就武汉税务志愿服务网。

“志愿薪火相传的秘诀,在于让年轻力量奔涌不息。”胡惠东介绍,武汉税务志愿服务小分队中有一支名叫“研见未来”的生力军,由16名“95后”与4名“00后”组成,他们将办税服务延伸到社会实践,在“税润童心”活动中播撒纳税光荣的种子,在公益集市以市民喜闻乐见的方式让税法深入人心,在长江文明馆大力宣讲守护大河文明,在武汉植物园以科普教育践行和推广“环保理念”……

看着身边越来越多的年轻面孔加入志愿服务行列,胡惠东感慨:“志愿服务无处不在,只要愿意都能作为,看到身边越来越多的伙伴通过自己的努力换来社会的认可,特别是看到这份‘志愿红’在年轻人手中接力传递,我觉得这是最温暖、最有价值的事。”



佩戴着“志愿红先锋队”袖章的胡惠东(中)指导年轻同事办税。

汉吉福年画入藏湖北省博物馆

6月13日,汉吉福年画《秦琼敬德门神贴金画》作品捐赠仪式在湖北省博物馆举行。该年画采用天然矿物颜料,手绘于绢上,金色部分用98%以上纯度金箔堆贴,耗时数月,极具收藏价值。汉吉福年画技艺源于清代,传承百年。近年来,其“秦琼敬德门神”视频作品全网浏览量超9000万次,胶印年画门神销量达800多万套,热销国内外。汉吉福拥有知识产权800多项,作品被多省博物馆收藏。此次入藏湖北省博物馆,彰显了其文化价值与影响力。作为东西湖区非遗代表性项目,汉吉福备受媒体关注,成为传统文化传承与创新的典范。



许华波手绘的《秦琼敬德门神贴金画》正式入藏湖北省博物馆。

湖北京山轻工机械股份有限公司申报的江汉经济开发区京山轻机智能制造产业园项目规划条件调整公示

湖北京山轻工机械股份有限公司申请对江汉经济开发区京山轻机智能制造产业园项目进行规划条件调整。该项目原出让合同约定容积率为0.58,总建筑面积约57728平方米,现根据《中华人民共和国城乡规划法》《武汉市城乡规划条例》《武汉市建设用地容积率管理办法(试行)》的要求,拟对原规划条件进行调整并公示(详见武汉市自然资源和城乡建设局官方网站 zrzyghj.wuhan.gov.cn)。

公示日期:2025年6月19日—2025年6月29日
公示反映方式:有关单位或个人对该项目

批有任何意见或建议的,可在公示期间通过以下方式向武汉市江汉区自然资源和城乡建设局反映。

1. 网上留言地址: gthj.wuhan.gov.cn/gslj753712.html
2. 电子邮箱: zrzyghan123@126.com
3. 信件寄往: 武汉市江汉区自然资源和城乡建设局(武汉市江岸区台北一路82号)(请注明“规划公示”字样),邮编:430030

武汉市江汉区自然资源和城乡建设局
2025年6月19日

遗失声明
武汉市汉阳区恒新广告招牌制作部,社会信用代码:92420105MA4JAY6H6P,公章和法人章遗失,特此声明作废。

寻人启事
解放大道220号2单元401,寻找该房屋的相关权利人,请相关权利人看到公告后,七日内与杨玉春联系。联系电话13971191883。